



**Муниципальное казённое учреждение культурно-досуговое объединение
«Свет очага» Новочановского сельсовета Барабинского района
Новосибирской области.**

Социально-экономический отчет за 2023 год

Основной целью деятельности нашего КДО «Свет очага» является оказание муниципальных услуг в сфере культурно-досуговой деятельности и народного самодеятельного (любительского) творчества. Совершенствование условий для реализации культурных и досуговых потребностей населения, сохранение и развитие культурных традиций, информационное обеспечение населения в области культуры и искусства, организация активного отдыха, создание условий для полноценного досуга населения, удовлетворение и развитие потребностей во всех видах творчества, выполнение социальных задач. Сохранение и поддержка народного творчества.

В своей деятельности наш КДО охватывает все слои населения: активно работает с детьми, с подростками и молодежью, взрослым населением. Участвует в проведении крупных районных и всех социально-значимых мероприятиях. Большое внимание уделяется изучению опыта работы других учреждений и внедрения их в свою деятельность, а также инновационным формам работы.. Перейдя по ссылкам на страницах одноклассников и в контакте вы можете увидеть всю нашу работу.

Новочановский ЦСДК

[https://ok.ru/group/57695686492242;](https://ok.ru/group/57695686492242)

<https://vk.com/club217114443>

Кармаклинский СДК

<https://ok.ru/group/55551198953479>

Кармаклинская сельская библиотека

<https://ok.ru/group/54021547163804>

Сизёвский СК и библиотека

<https://ok.ru/group/57914167984210>

Усть-Тандовский СК

<https://ok.ru/group/59208785985603>

Усть-Тандовская библиотека

<https://ok.ru/usttandovs>

Новочановская сельская библиотека

<https://ok.ru/novselbiblio>

Головановский СК и библиотека

<https://ok.ru/group/54388802388148>

Работает сайт учреждения, где расположена вся информация об учреждении и проводимых мероприятиях- <http://dkso.ru>

1. В рамках организации культурного обслуживания населения:

МКУ КДО «Свет очага» работал по плану, осуществляя поставленные цели и задачи. В новогодние каникулы провели игровые конкурсные программы: «Сюрприз у Новогодней ёлки!»; «Рождественские приключения»; «Встреча Старого Нового 2023 года»; «Наступили святки, начались колядки».

Россия богата своими традициями, обычаями, народными праздниками. Одним из таких праздников является большое народное гулянье в конце зимы «Масленица». Основной аудиторией праздника были дети и подростки. Подрастающему поколению была предоставлена возможность почувствовать свою сопричастность к традициям, обрядам своей национальной культуры.

Для населения были проведены конкурсные программы с элементами фольклора «Прощай масленица-блиноеда!»; «Душа моя Масленица!» фольклорные посиделки. В международный женский день в нашем КДО были проведены праздничные концерты «С любовью к женщине».

Нынешний год объявлен Годом педагога и наставника. Во всех клубах нашего КДО оформлены годовые фото-стенды «Школьные годы чудесные», «Наши педагоги-наставники». Приняли участие во Всероссийской акции «Учить. Вдохновлять. Развивать». Ежегодно 21 марта отмечается Всемирный день поэзии. Культработники КДО «Свет очага» приняли участие в конкурсах поэтического слова. Гаценбиллер Раиса Георгиевна культработник Усть-Тандовского СК приняла участие в районном конкурсе поэтов "Родной край", посвященный Всемирному Дню поэзии и 130 -летнему юбилею города Барабинска. 15 марта 2023 года в Барабинском филиале Новосибирского областного колледжа культуры и искусств состоялся ежегодный традиционный межрайонный конкурс исполнителей художественного слова "Весенняя капель", посвященный юбилейным датам российских поэтов и писателей. От Барабинского района в этом конкурсе приняла участие Орда Валерия участница театрального кружка «Лицедеи» Новочановский ЦСДК руководитель Васильева Т.А.

К Дню театра были проведены театрализованные представления «Я хочу стать актёром». Участники этих мероприятий играли в театральные игры и показывали свои артистические способности.

Во втором квартале работники нашего КДО успешно продолжали воплощать в жизнь задумки и идеи по организации культурного досуга детей и взрослых. Первого апреля во всем мире отмечается один из самых веселых и необычных праздников. В этот день люди бескорыстно и по-доброму стремятся разыграть друг друга или просто вызвать улыбку у окружающих. В нашем КДО были проведены различные первоапрельские мероприятия: юморини, игровые программы. 15 мая вся страна отмечает прекрасный праздник «Международный день семьи». Культработники провели с

подрастающим поколением викторины, беседы о семейных ценностях. Ежегодно 24 мая в России и во многих странах мира отмечается День славянской письменности и культуры. Праздник приурочен ко Дню памяти святых Кирилла и Мефодия, которые создали алфавит и дали начало письменности славян. Для наших юных читателей мы провели информационные часы. 1 июня, в международный день защиты детей, по традиции, в наших сельских клубах были подготовлены и проведены праздничные развлекательные программы для детей, такие как : «В каждом ребёнке живёт звезда» Концертно-игровая программа, «Планета детства» и другие.

В третьем квартале культработники провели много важных и значимых мероприятий. 24 июля в рамках проекта «Культура для школьников» стартовала ежегодная акция «Культурная суббота. Игры народов России детям».. Культработники Новочановского ЦСДК вместе с подрастающим поколением села Новочановское присоединились к акции «Культурная суббота. 8, 9 и 10 сентября проходили выборы губернатора Новосибирской области. В честь этого знаменательного события коллектив КДО «Свет очага» подготовил концертную программу «Мой выбор - будущее России».

Культработники порадовали своими выступлениями зрителей Новочановского ЦСДК, Усть-Тандовского СК, Сизёвского СК, Кармаклинского ДК Головановского СК.

4 квартал 2023 года открылся Днями добра и уважения, посвящённые Дню пожилого человека. С детства нас учили с почётом и уважением относиться к пожилым людям, но иногда возникает особый повод лишний раз окружить старшее поколение вниманием и заботой. Именно таким поводом и стала Декада пожилого человека, которая проходит с 1 по 10 октября. Основная цель Декады – привлечь внимание общественности к проблемам людей преклонного возраста, оказать им дополнительную поддержку, внимание и заботу. В нашем КДО «Свет очага» 1 октября для пожилых людей прошли праздничные программы ."Душою молоды всегда".

с 1 по 10 октября 2023 года в Новосибирской области проходила акция «Тёплый дом» приуроченная к Декаде пожилого человека, направленная на обеспечение социальной поддержки пенсионеров и ветеранов Новосибирской области. В рамках проведения акции предполагается проверка работоспособности приборов оповещения о пожаре, установленных у пожилых людей и подготовке домов к зимнему периоду: утепление окон и полов, помощь в заготовке дров, проверка печного оборудования. Работники нашего КДО также приняли участие в этой акции. В год педагога и наставника коллективы нашего КДО с особым почтением поздравили с профессиональным праздником всех, кто причастен к педагогической деятельности, мы приняли участие в праздничных мини концертах для учителей и ветеранов педагогического труда. На интернет –страницах были сделаны онлайн-поздравления к Дню работников сельского хозяйства.

3 октября в селе Новочановское прошло торжественное открытие мемориального бюста в честь бывшего директора совхоза "Барабинский", почетного гражданина Барабинского района Васильева Гавриила Дмитриевича. Инициатива увековечить память земляка принадлежала жителям села. Идею поддержали глава Барабинского района И.В. Кутепов и депутаты Законодательного Собрания Новосибирской области Д.В. Франчук и В.В. Новоселов. Творческие коллективы районного ДК «Модерн» и Новочановского КДО «Свет очага» порадовали собравшихся своими выступлениями.

В России, начиная с 2021 года, отмечается важный семейный праздник – День отца, официально установленный Указом Президента РФ «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». Дата его празднования – третье воскресенье октября. Работники нашего КДО провели мероприятия, посвящённые этому празднику. Девочки и мальчики рассуждали о роли и значении в семье папы, рассказывали чем они занимаются с папами, поздравляли их с праздником Днём отца.

С 1998 года в России отмечается День матери. В этот замечательный день работники нашего КДО провели праздничные концерты «Мир озарён твоей любовью» и конкурсные программы «Наши мамы и бабушки лучше всех». С 1 по 10 декабря 2023 г. объявлена декада, посвященная Международному дню инвалидов. Этот праздник отмечается ежегодно 3 декабря как повод привлечь внимание для решения важнейших проблем реабилитации и социальной адаптации людей с ограниченными возможностями по здоровью, защиты их прав и интересов. В Культработники нашего КДО в декаду инвалидов провели уроки доброты "Спешите делать добро» Цель этих мероприятий : Знакомство детей с Международным днем инвалидов, воспитание в детях чувства сопереживания, милосердия, толерантности к инвалидам. В этот день собирались детские аудитории, чтобы поговорить о доброте и милосердии, об отношении нашего общества к людям с ограниченными возможностями. Дети узнали историю возникновения этого дня. После просмотра видео о спортсменах паралимпийцах, дети отметили, что эти особенные люди, такие же, как и мы. Это пример мужества, никогда не надо сдаваться, надо идти к своей цели, и обязательно достичь результатов. И мы говорим: "Мы вместе, вы такие же, как мы!" Если каждый из нас хотя бы однажды протянет руку помощи инвалиду, проблем у них станет меньше, а жизнь будет лучше.

2. В рамках гражданского и патриотического воспитания

- Патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений в работе нашего КДО, так как способствует формированию у молодежи высокого патриотического сознания, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины. По всему КДО провели цикл мероприятий, направленных на

воспитание любви к Родине, своему Отечеству, уважения и почитания Российской символики, государственных знаков

Наши сельские клубы приняли активное участие во Всероссийских патриотических Акциях: Час памяти «Хроника блокадного Ленинграда», «Защитник Ленинграда» "Блокадный хлеб", «Ленинградская Победа54.», «Письмо в блокадный Ленинград», «Блокадная ласточка», были проведены

уроки мужества «Сила духа», «Город герой – Ленинград» показы видео фильмов для школьников ко Дню снятия блокады Ленинграда. К 80летию со дня разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве были проведены уроки мужества «Сталинградская битва», оформление книжных выставок «Герои-земляки».

Россия-Родина многих известных учёных" ко Дню науки оформление фото книжных выставок, информационные уроки для детей. В нашем КДО прошли уроки мужества «Герои нашего времени». Они были посвящены участникам специальной военной операции. Ведущие этих мероприятий отметили, что Россия всегда славилась своими героями, которые не задумываясь, вставали на защиту своей Родины и её интересов. «Говоря о героизме нашего народа, нельзя не упомянуть Великую Отечественную войну, победа в которой стала ярчайшим примером героизма народов Советского Союза, благодаря чему удалось переломить немецкий натиск и уничтожить фашизм. Но сейчас появилась новая угроза для нашей страны – украинский неонацизм, получивший государственное одобрение и поддержку Запада. Для защиты людей от этой идеологии, наш Президент Владимир Путин 24 февраля дал приказ о начале специальной военной операции. Тысячи наших соотечественников сражаются с этим злом с оружием в руках, чтобы защитить Россию от надвигающейся угрозы», — сказала она. Далее школьникам был показан видеоролик «Герои спецоперации», где рассказывалось о подвигах наших воинов, сражающихся на Украине. В завершении мероприятий, организаторы подчеркнули, что нынешние Герои России, встанут в один ряд с дедами и прадедами, защитившими Родину в 1941-1945 годах, а их подвиги навечно войдут в историю побед нашей страны. Во всех клубах нашего КДО были оформлены стенды, посвящённые нашим землякам-односельчанам, участникам локальных войн и специальной военной операции на Украине. Мы приняли участие в областных патриотических акциях: "Свеча Памяти" по погибшим в СВО, «Вспомним всех поимённо!», «Письмо Солдату Новосибирская область», Всероссийская акция - «Нашим героям». Были проведены «Мастер - классы «Открытие письмо на фронт солдату». К Дню защитника Отечества во всех клубах нашего КДО прошли патриотические концерты «Во славу защитников Отечества». На концертах ведущими были сказаны слова поддержки семьям участников СВО, были посвящены концертные номера нашим мобилизованным односельчанам, было предоставлено слово их родителям. Так же полюбился жителям «Дембельский альбом односельчан», где собраны фото всех, кто служил в разные годы. Мы

приняли участие в Всероссийских патриотических акциях "Дорога к обелиску", "Возложение цветов к памятнику. Девять лет назад – наш родной Крым воссоединился с великой державой – Россией! Теперь Крым и Россия навсегда едины. В нашем календаре навсегда добавилась еще одна праздничная дата – 18 марта, день воссоединения Крыма с Россией. В нашем КДО прошли патриотические уроки «Крым и Россия вместе навсегда», были оформлены книжные выставки «Мы вместе», мы приняли участие в Всероссийской патриотической акции «Крымская весна».

К Международному Дню мира были розданы листовки «Мы за мир во всем мире», оформлены книжные выставки.

Во 2 квартале в нашем КДО культработники провели цикл мероприятий, направленных на воспитание любви к Родине, своему Отечеству, воспитанию в детях патриотических чувств. 12 апреля в нашем КДО были проведены познавательные часы, конкурсно-игровые программы, посвященные 62 годовщине полёта Ю.А.Гагарина. День Победы в России является важнейшим Государственным праздником, поистине народным. К 78 годовщине Великой Победы в нашем КДО были проведены уроки мужества для детей, торжественные концерты, митинги, акции «Дорога к обелиску», «Георгиевская ленточка», «Окна победы», «Свеча памяти». День России - 12 июня - главный праздник нашей страны, ознаменовавший начало новейшей истории и государства Российская Федерация. В связи с этой датой в нашем КДО также прошел ряд мероприятий. Для детей мы провели патриотические часы, велопробеги, а для взрослых праздничные концерты «Россия-мы твои патриоты». 22 июня в день памяти и скорби для детей мы провели патриотические часы «Забыть не имеем право», для взрослых акцию «Свеча памяти». По всей России набирает обороты инициатива, которая связала тех, кто в тылу, с бойцами, выполняющими воинский долг в зоне спецоперации по защите Донбасса. Жительницы разных регионов плетут маскировочные сети, которые очень нужны во время боевых действий. В нашем КДО культработники вместе с жителями села сплели несколько маскировочных сетей и передали их на фронт.

В третьем квартале была продолжена работа, направленная на воспитание патриотических чувств у подрастающего поколения. В «День военно-морского флота» в наших группах в «Одноклассниках» и «Контакте» были сделаны праздничные открытки и обзоры. В День государственного флага в наших клубах и Домах культуры прошли Всероссийские акции "Мы под флагом России 2023", информационно-патриотические часы "Один флаг. Одна страна». Ребята, посещающие наши кружковые объединения, приняли участие в онлайн викторинах. 3 сентября в День солидарности против террора культработники провели уроки памяти «Беслан, трагедия, которую никто не забудет. Продолжаются работы по плетению маскировочных сетей для СВО.

В четвёртом квартале работники КДО продолжили работу по воспитанию патриотизма. 22 октября-День белых журавлей. как светлая память о павших на полях сражений во всех войнах. В этот день вспоминают тех, кто положил

свои жизни на алтарь победы на всех полях сражений. В наших сельских библиотеках были оформлены книжные выставки и сделаны информационные обзоры, посвящённые этому празднику. День народного единства в России празднуют каждый год 4 ноября. В нашем КДО для подрастающего поколения были проведены познавательные-игровые программы «Россия у нас одна». В ходе мероприятий дети познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины, узнали об историческом прошлом России. В результате проделанной работы ребята пришли к осознанию, чтобы мир и дружба были всегда, не должно быть ссор и обид. Мы должны с детства быть дружными, уважать, беречь друг друга, потому что мы – дети одной матери, нашей общей Родины - России. В рамках празднования Дня народного единства стартовала Всероссийская акция «Едины- непобедимы». Народный вокальный коллектив «Родные напевы» Новочановского ЦСДК присоединился в рамках данной акции к челленджу «Мы разные, мы русские».

С 13 по 30 ноября 2023 года Всероссийское общественное движение (ВОД) «Волонтеры Победы» Новосибирской области совместно с гуманитарно-просветительским клубом «Зажги свечу» проводит Симоновский онлайн-марафон «Касаясь трёх великих океанов!», посвященный дню рождения Константина Михайловича Симонова – русского советского писателя, прошедшего Великую Отечественную войну 1941–1945 годов, культработники наших сельских клубов приняли участие в этом марафоне. В Усть-Тандовском СК продолжается активная работа по заготовке зимних маскировочных сетей. Культработники вместе с местными жителями плетут сеть галстучками для отправки нашим бойцам. 3 декабря в нашем КДО для детей прошли уроки памяти "«Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен". Культработники рассказали ребятам о том, что Неизвестный Солдат - это один из символов ВОВ. Ребята узнали о поисковых отрядах, которые до сих пор ищут останки погибших неизвестных солдат. Когда мы говорим об исторической памяти, важно не просто повторение слов «Мы помним войну!», «Мы чтим память!», а сохранение себя в этом историческом пространстве, ценность языка, понимание того, что мы — это мы, россияне. День Героев Отечества России – важнейшая для нашей страны памятная дата.. Так сложилось, что на протяжении всей истории Россия вынуждена отстаивать свое право на существование в многочисленных военных конфликтах, нередко вступая в борьбу с целой коалицией врагов. Именно в такие моменты наша страна узнает о настоящих героях – простых людях с негибаемым духом и волей к победе. Не стала исключением и СВО на Украине, где русские воины проявили себя уже в первые дни противостояния с войсками киевского режима, за спиной у которых стоит весь коллективный Запад со всей мощью своего вооружения. Мы можем гордиться нашими мобилизованными бойцами, призванными с территории Новочановского сельсовета. Они для нас пример мужественных и сильных духом людей, для которых слова «долг», «совесть», «честь» и «достоинство» не пустой звук.

Они самоотверженно выполняют боевые задачи. К великой нашей скорби, пять наших мобилизованных бойцов погибли в расцвете сил, полные надежд и планов. Ничем не восполнить эти потери. Никакими словами не утешить родных и близких. И одно только может смягчить горечь утраты – наша память, понимание, что эта жертва была не напрасна, что эта смерть была во имя жизни других, во имя спокойствия и мира на нашей российской земле, — Страна должна знать и помнить своих Героев! И мы, несомненно, о них не забудем. В день Героев Отечества мы провели уроки мужества, сделали видеоролики, посвящённые погибшим бойцам. Ежегодно 12 декабря Россия отмечает День Конституции. К этому важному для каждого гражданина в библиотеках нашего КДО были оформлены книжные выставки «Главный Закон нашей жизни» «Закон, по которому мы живем», которые позволили расширить знания о конституционных основах нашего государства. На выставках были представлены официальный текст Конституции Российской Федерации, а также книги, статьи, в которых раскрыта история создания главного законодательного документа нашей страны, конституционные принципы современного государства, права человека как высшей конституционной ценности. В этот день для детей были проведены познавательные часы, посвящённые Дню конституции.

3. В рамках пропаганды здорового образа жизни

Здоровье – это главная ценность в жизни человека. В нашем КДО было проведено множество мероприятий и акций, посвящённых популяризации здорового образа жизни. Для несовершеннолетних в рамках мероприятий по формированию здорового образа жизни организуются игровые, спортивные и тематические программы: «Молодецкая наша сила», «Формула здоровья», проведены познавательные беседы «Быть здоровым это модно».

Во 2 квартале культработники продолжили проводить мероприятия по формированию здорового образа жизни у подрастающего поколения. 7 апреля во Всемирный День здоровья для детей культработники провели спортивные часы, а взрослые жители могли присоединиться к Всероссийской акции «Шаги здоровья». В июне для ребят, посещающих детскую площадку, были проведены спортивные часы на свежем воздухе.

В третьем квартале в летние каникулы в наших клубах и Домах культуры работники организовывали 2 раза в неделю спортивно – развлекательные игры на свежем воздухе для детей и подростков, проводят тематические часы по здоровому образу жизни для детей «Всё о ЗОЖ». К Дню физкультурника были проведены спортивно-развлекательные программы для детей: "Веселее жить, если с физкультурой дружить!"

В четвёртом квартале в КДО «Свет очага» продолжалась работа по привитию навыков здорового образа жизни у всех категорий населения.

С 1 ноября 2023 года стартовал зимний период Всероссийской акции «Безопасность детства – 2023-2024». В наших клубах для детей прошли

беседы «Опасности на дорогах в зимний период», «Угрозы от бродячих собак» и др. По инициативе Международного союза по борьбе с раком в третий четверг ноября проводится День некурения. Цель Международного Дня отказа от курения — способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против курения всех слоев населения, профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье. «Не превращай жизнь в пепел», под таким названием работники сельского клуба провели Акцию для жителей села с раздачей листовок.

4. В целях эстетического воспитания

В настоящее время возрастает значение деятельности учреждений культуры, внедрения в их практику инновационных культурно-досуговых программ, насыщенных художественным, интеллектуальным и педагогическим содержанием, способным оказывать влияние на эстетическое воспитание современных детей. Мероприятия, проводимые в наших КДО, нацелены на развитие у детей творческих возможностей и эстетического вкуса, развитие эмоционально-эстетического отношения к традиционной культуре, пробуждения эстетической восприимчивости и закрепления их в творческом опыте. Одно из направлений в работе с детьми это вовлечение в сферу декоративно-прикладного творчества: рисование, создание конструкций из различных материалов, работа с природным материалом и др. В этом направлении мы провели следующие мероприятия: «Подарки любимым своими руками». Мастер классы по изготовлению подарков на День всех влюбленных, Мастер классы по изготовлению открыток к 8 марта и букетов цветов из бумаги «Всё для мамочки», Мастер-класс по изготовлению открыток к 23 февраля «Для настоящих мужчин». Были проведены выставки творческих работ «Красавица Весна»; фотогалерея «Женская красота в живописи». В нашем КДО в 1 квартале проводилось множество различных мероприятий, связанных с изучением детьми художественной литературы: «В чудном мире детских книг» выставки детской книги, обзоры, викторины, литературные уроки к юбилею Михаила Пришвина. Мы продолжаем онлайн – обзоры «Литературные даты» по творчеству писателей и поэтов НСО.

В нашем КДО во 2 квартале проводилось множество различных мероприятий, связанных с изучением детьми художественной литературы, в библиотеках для ребят из пришкольного лагеря были проведены такие интересные мероприятия как; настольная краеведческая интеллектуальная игра "Литературное кольцо Сибири", посвящённая творчеству и жизни сибирских авторов, интересным фактам о Новосибирске и Новосибирской области, а также их истории. В рамках культурно-просветительской акции «Парки Пушкина» и празднования Пушкинского в библиотеках КДО были организованы праздничные, интересные площадки, где прошли

развлекательные программы как для детей, так и для взрослых. Для ребят были подготовлены и проведены интерактивные игры «Сказки Пушкина мы любим», акцим «Читайте Пушкина, читайте», и конкурсы рисунков. Для взрослых прошли акции «Открытый микрофон» в которых желающие читали поэму А. С. Пушкина «Медный всадник» и "Песнь о вещем Олеге".

В третьем квартале культработниками к Дню семьи любви и верности были проведены литературно-музыкальные часы «Любовь, прошедшая века». В библиотеках прошли Дни открытых дверей, посвящённые Всемирному Дню книголюбов. Для любителей цветоводов села была проведена акция «Цветы моего сада», лучшие фото поместили на сайт «Одноклассники». В последние дни сентября для детей были проведены осенние конкурсно-развлекательные программы «Здравствуй, осень золотая», были оформлены фотостенды, прошли выставки детских рисунков, поделок.

В IV квартале в КДО «Свет очага» культработники продолжали вести работу над эстетическим развитием населения. Причём как с взрослой категорией людей, так и с детской аудиторией. Осенью 2023 года клубные работники Новочановского ЦСДК провели экскурсии по цветникам и палисадникам жителей села Новочановское. По материалам этих цветочных экскурсий были сделаны видеоролики о наших цветоводах, их можно посмотреть в соцсети. Цветоводы-любители села Новочановское, принимавшие участие в районном конкурсе «Урожай 2023», получили заслуженные награды. Жительница села Новочановское Ульмасова Галина Фёдоровна, получила Диплом 2 степени за участие и победу в конкурсе "Урожай 2023" в номинации "Царство цветов" и Кланюк Клавдия Николаевна получила благодарственное письмо за активное участие в общественной жизни Барабинского района и участие в конкурсе "Урожай 2023". В начале октября для детей были организованы конкурсно – игровые программы «В гостях у осени!» Ребята узнали много интересного о приметах осени, отгадывали загадки о явлениях природы осенью, вспомнили пословицы. А еще ребята весело играли – участвуя в конкурсах: «Лесная типография», «Дегустация сока», «Кто быстрее сорвёт листок», «Собери пазл», «Сохрани урожай» и др. В преддверии прекрасного праздника Дня матери в наших сельских клубах для ребят прошли мастер-классы «Открытка для мамы». Девочки и мальчики в процессе этого занятия развивали интерес к искусству и учились создавать красивые вещи своими руками. "Мастерская Деда Мороза"- под таким названием проходит подготовка к Новому году в наших сельских клубах. Ребята готовят поделки, игрушки, рисунки для встречи с Дедом Морозом.

В рамках гастрольной деятельности: 0

6. Участие в областных и районных мероприятиях:

III Всероссийский конкурс «Волшебный мир сказок» Организатор: МСП «Я Учитель» **Диплом 1 степени**, Всероссийская Историческая онлайн викторина, посвященная 79 годовщине снятия блокады Ленинграда **Сертификат участника**, III районный творческий конкурс открыток «Нашим любимым защитникам», посвященного Дню защитника Отечества. Организатор: МБУК «Центр культуры, спорта и молодежной политики Барабинского района» **5 дипломов за участие и 1 Диплом 3 степени**, XI районный конкурс патриотической песни «Помните нас, ребята!» Организатор: МБУК ЦКСиМП Барабинского района в номинации: Авторская песня **Диплом победителя**, в номинации: Солист-исполнитель **Диплом 1 степени**, межрайонный конкурс исполнителей художественного слова «Весенняя капель» **свидетельство участника**, районный конкурс «Весенний букет», посвященный Международному женскому дню **3 Диплома участника**, Региональный конкурс народных (образцовых) самодеятельных коллективов Новосибирской области «Культура – это мы!» **Диплом участника**,

Онлайн-викторина «Покуда сердца стучатся, помните!», посвященная Дню освобождения узников фашистских концлагерей **2 сертификата**, Областная онлайн-викторина «День Весны и Труда **3 сертификата**, Всероссийская просветительская акция "Библиотечный диктант" **сертификат**, VI районный конкурс детского самодеятельного творчества «Первоцветы» **2 Диплома участника**, Викторина "«День Государственного флага Российской Федерации»". Организатор – ГКУ НСО «Центр патриотического воспитания». **2 сертификата**, участие в окружной профсоюзной секции, в рамках XXIII Съезда работников образования Новосибирской области. VIII районный фестиваль исполнителей эстрадной песни «Звездный час» **2 Диплома участника** «Онлайн конкурс» 30 лет Конституции России - проверь себя!». Организатор: Единая Россия **7 сертификатов**, Межрегиональная патриотическая акция «Белые журавли памяти» **сертификат**, «Бараба в моей судьбе» районный фестиваль исполнителей художественного слова. Организатор: «ЦБС Барабинского района» **Дипломы участников**. Участие в патриотической литературно-музыкальной акции «Позывной России» **сертификат**

7. Лауреаты, дипломанты:

Диплом 1 место - Гёзаян Анна. Руководитель: Киселёва Т.Н. библиотекарь Усть-Тандовский С.К. III Всероссийский конкурс «Волшебный мир сказок» Организатор: МСП «Я Учитель!»

Диплом 1 степени в номинации солист-исполнитель Первухин С.П., **Диплом победителя** в номинации авторская песня Болдырева София руководитель Конев А.А. XI районный конкурс патриотической песни «Помните нас, ребята!» Организатор: МБУК ЦКСиМП Барабинского района Районный конкурс вокалистов «Эти песни спеты на войне» в номинации «Солист-исполнитель» (Profi) **2 Диплома Лауреата 1 степени**, номинация

«Солист-исполнитель» возрастная категория от 9 до 14 лет 1 **Диплом Лауреата, 1 Диплом 1 степени**, Конкурс концертных программ среди культурно-досуговых объединений Барабинского района **Гран — При**, VIII районный народный фестиваль-конкурс «Растяни меха, гармошка», посвященный памяти Виталия Батракова **Диплом 3 степени**.

8. Обучение и повышение квалификации работников культуры:

Установочная консультация (вебинар) «О проведении конкурсов «От аза до ижицы» и «Краски детства»». Организатор: ГАУК НСО НГОДНТ. Участник Киселёва Т.Н. 06.02.23г, Региональный семинар «Конкурс как форма повышения профессионального мастерства специалиста и руководителя Новосибирск НГОДНТ 25.01.23. Полухова Елена

Владимировна, заведующая

Кармаклинским СДК, Факультет «Народное художественное творчество».

Педагог дополнительного образования в области музыкальной

деятельности Барабинский филиал ГАПОУ Новосибирской области

НОККИИ Грязнов Александр Николаевич, культурорганизатор Кармаклинского СДК

Видеоконференция- семинар «Единый клубный день. «На цветном кораблике детства надо нам поднять паруса» г. Новосибирск НГОДНТ 19.05.23г

Васильева Т.А методист

Новочановского ЦСДК, Полухова Е.В. заведующая Кармаклинским ДК,

Первухин С.П. заведующий Усть-Тандовским СК.

Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы (по видам), консультации и вступительные экзамены. Барабинский филиал ГАПОУ НСО «НОККИИ» Киселёва Татьяна Николаевна МКУ КДО «Свет очага»

Новочановского сельсовета филиал Усть-Тандовский сельский клуб.

Библиотекарь. Вебинар «Продвижение Электронных книг». 2ч. Онлайн-

обучение по курсу «Академия госпабликов» на образовательной платформе «Диалог Регионы» 26.10.2023г методист Васильева Т.А сертификат,

9. Колличество мероприятий:

10. На мероприятия было израсходовано средств: 0

11. На укрепление материально-технической базы выделено средств: 0

12. Перечислить приобретения: пополнение книжного фонда на 0 экземпляр.

10. Проведенная работа по профилактике правонарушений

Учреждения культуры являются одним из звеньев в системе организаций, занимающихся предупреждением вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни. Приоритетным направлением является профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально – активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинить личные интересы общественными. В нашем КДО были проведены такие мероприятия как: - профилактические беседы «Режим дня подростка»; «Подросток и закон» - презентация, «Конвенция «О правах ребенка» - устный журнал, «Главная ценность – жизнь человека» - информационные часы для подростков, «Молодецкая наша сила» подвижные игры на свежем воздухе с подростками. Во 2 квартале работники нашего КДО продолжили работу с подрастающим поколением по профилактике преступности и наркомании. Были проведены беседы, информационно-просветительские мероприятия, показаны видеоролики по данным темам.

В третьем квартале в наших клубах и Домах культуры продолжалась работа по профилактике правонарушений. Были проведены познавательные часы «Правонарушение, преступление и подросток», «А что мне за это будет» , «Нет прав без обязанностей». Ребятам, было рассказано о преступлениях, которые совершаются подростками, а также о видах юридической ответственности за нарушения.

В рамках профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в четвёртом квартале в нашем КДО прошли мероприятия «Предупреждение преступности среди детей и подростков», «Путешествие в правовую страну» и др. Благодаря которым, участники мероприятий узнали о часто встречающихся правонарушениях среди подростков и какие следуют наказания за такие поступки. В игровой форме ребята познакомились с основными положениями КЗ №1539, приняв участие в конкурсах и играх. С присутствующими разыграли различные ситуации о нарушении закона и вместе повторили правила, которые помогут избежать нарушений.

11. Проведенная работа по профилактике наркомании

С целью профилактики правонарушений и асоциального поведения, формирования негативного отношения общества к употреблению наркотических веществ, работники культурно-досуговых учреждений работают в сотрудничестве с работниками образовательных и лечебных учреждений, правоохранительных органов, организуются и проводятся культурно-досуговые мероприятия познавательного, агитационно-просветительского характера, лекционные занятия с привлечением специалистов. Повсеместно обновляется стендовая информация по данной тематике. За 1 квартал 2023 года в нашем КДО были проведены следующие мероприятия : «Будущее в твоих руках» свободный разговор с подростками о вреде наркомании, «Вся, правда о табакокурении и не только» информационные часы с подростками, «Имею право» правовой урок для

молодёжи и подростков, профилактика наркомании.. Для подростков проводились познавательные беседы "Мы против наркотиков», "Секундная слабость-жизнь под откос», были оформлены стенды против наркомании; Во 2 квартале культработники активно продолжали работу по профилактике наркомании среди подростков. С 3 по 12 апреля 2023 года в нашей стране прошёл первый этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2023». Акция была направлена на предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения, в том числе молодежи и студентов, в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также на повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте.. В нашем КДО в рамках акции «Дети России», прошли мероприятия по профилактике здорового образа жизни. Для ребят были проведены часы полезной информации «Наркомания дорога в никуда» и др. Целью мероприятий была пропаганда здорового образа жизни, ознакомление с последствиями употребления наркотиков, формирование негативного отношения к пробе наркотических средств и навыков безопасного поведения с лицами, употребляющими наркотические вещества и пытающимися увлечь других наркотиками.

В 3-м квартале культработники продолжали работу с подрастающим поколением по профилактике наркомании. Были проведены уроки здоровья «От вредных привычек откажись – выбери жизнь!» «Наркомания – знак беды», обзоры библиотечных плакатов и беседы с подростками о вреде наркотиков, «Секундная слабость и жизнь под откос» - фотостенды, просмотр и обсуждение видеороликов. Были проведены профилактические беседы с молодёжью «Мы за ЗОЖ». Ребятам рассказали о юридической и личной ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических средств. Так же рассказали об отношении молодого поколения к своему здоровью. Как употребление наркотиков убивает молодёжь, о том, насколько сокращается жизнь человека, решившего поменять здоровый образ жизни на вредные привычки.

Главный вывод, который, как мы надеемся, сделали ребята – надо жить интересно, получая удовольствие от здорового образа жизни, общения друг с другом, тогда и потребности в искусственных заменителях счастья не будет. В четвёртом квартале в нашем КДО продолжалась работа по профилактике наркомании. 13 ноября 2023 года стартовала межведомственная комплексная оперативно-профилактическая акция «Дети России 2023» Акция была направлена на предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения, в том числе молодежи и студентов, в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также на повышение уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте.

Так же в рамках операции осуществлялась информационно-разъяснительная работа с обучающимися, направленная на формирование правового сознания

и законопослушного поведения, негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, пропаганду здорового образа жизни. В нашем КДО в рамках акции «Дети России», прошли мероприятия по профилактике здорового образа жизни. Для ребят были проведены часы полезной информации «Наркомания дорога в никуда» и др. Целью мероприятий была пропаганда здорового образа жизни, ознакомление с последствиями употребления наркотиков, формирование негативного отношения к пробе наркотических средств и навыков безопасного поведения с лицами, употребляющими наркотические вещества и пытающимися увлечь других наркотиками. Ребятам были представлены электронные презентации, с помощью которых они вспомнили о полезных привычках и о наиболее опасных для здоровья вредных, таких, как курение, алкоголь, наркомания и токсикомания. Подростки активно включились в разговор, приводили примеры из жизни о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и поведение человека, размышляли над тем, стоит ли связывать свою жизнь с употреблением алкоголя и других психотропных веществ. В работе нашего КДО всегда приоритетным направлением является профилактика преступности, наркомании в молодежной среде и пропаганда здорового образа жизни, формирование социально – активного поколения, способного брать ответственность на себя, подчинить личные интересы общественными.

.В ходе проведения Акции «Дети России-2023» в КДО «Свет очага» были проведены тематические часы, нацеленные на решение практических задач по профилактике распространения наркомании среди несовершеннолетних лиц и молодежи, выявлению и пресечению фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ а также повышению уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте. Они рассказали ребятам о юридической и личной ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических средств, приводили примеры как употребление наркотиков убивает молодёжь, о том, насколько сокращается жизнь человека, решившего поменять здоровый образ жизни на вредные привычки. Подрастающему поколению был показаны фильм «Пропать».

12. В рамках информационно-библиотечного обслуживания пользователей библиотек: 190

13. Юбилейные даты:-